

滨州部署重大林业有害生物防控工作 1号总林长令盯紧美国白蛾

滨州5月18日讯 近日,滨州市委书记、市人大常委会主任、市总林长宋永祥,市委副书记、市长、市总林长李春田共同签发2022年第1号总林长令,对包括美国白蛾在内的有害生物防控工作作出部署。这是滨州市全面推行林长制以来发布的首个总林长令。

据分析研判,2022年滨州市美国白蛾越冬虫口基数为10年来最高水平,局部地区将呈暴发

态势,防控形势异常严峻。

总林长令指出,全市各级林长要深入贯彻落实国家关于生物安全工作的重要指示批示精神,防范化解生物灾害风险,做好包括美国白蛾在内的重大林业有害生物防控。健全属地负责、部门协同、全域覆盖的长效机制,落实重大林业有害生物防治机构人员、编制相关规划、统筹经费预算、保障队伍力量,切实做好本行政区域内的林业有害生物监测、

检疫和防治工作。

总林长令要求,各级林长要全面细化落实网格化监测管理,切实做好日常监测和疫情普查工作,稳步推进森林草原湿地生态系统外来入侵物种普查,确保精准掌握发生动态,及时处置新发疫情。6月5日前为滨州市防治美国白蛾的最佳时机,各县(市、区)务必积极推广使用绿色防控措施,将疫情消灭在发生地,严防疫情扩散蔓延。

2019年底滨州市全面推行林长制以来,已全面建立市、县、乡、村四级林长组织体系,设立各级林长7920名。全市上下以林长制改革为契机,压实各级党政领导保护发展森林资源的主体责任,不断加强森林资源保护监管,持续改善生态环境质量,取得丰硕成果,为更高水平富强滨州建设提供良好生态支撑。

通讯员 李世超 苏海燕

省供销社生活、生产应急保障重点企业50家名单公布 滨州供销社系统3家单位上榜

滨州5月18日讯 5月17日,山东省供销社应急保供重点企业授牌仪式视频会议召开,滨州市供销社党组成员、理事会副主任蒋海峰等收听收看会议。

会上,省供销社流通处二级调研员孔祥高宣读省供销社生活、生产应急保障重点企业50家名单,滨州市山东经合超市有限公司、山东新合作连锁超市有限公司和滨州市凯翔农业服务有限公司分别入选全省供销社生活应急保障重点企业、生产应急保障重点企业。

省供销社党组成员、监事会副主任胡文朴要求,一要持续做大做强企业规模,提升自身服务水平,在关键时期作出供销贡献;二要发挥供销社企业区别于个体户、私营企业优势,不讲条件、听从指挥、在关键时期,积极为党委政府、为群众排忧解难、保障供应;三要发挥联采分销优势,加强全系统沟通合作,真正将供销社系统打造为农服务的综合性平台。

滨州市供销社系统将以3家单位入选山东省供销社生活、生产应急保障重点企业为激励,健全流通网络、服务农业生产、保障民生供给,努力打造一支在关键时刻靠得住、用得上的保供稳价队伍,真正建成服务农民生产生活的综合平台,成为党和政府密切联系人民群众的桥梁和纽带。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 李娟

滨州深化河湖长制建设 建设城乡防洪排涝体系

滨州5月18日讯 为深化山东省第8号总河长令要求,5月16日,滨州市委书记、市人大常委会主任、市总河长宋永祥,市委副书记、市长、市总河长李春田共同签发了《关于深化水务一体化改革,推进河湖长制提档升级的通知》(滨州市第5号总河长令)。

第5号总河长令指出,深化水务一体化改革是市委市政府立足“建设更高水平富强滨州”奋斗目标作出的重大决策部署,也是打造更高标准河湖管护体系推动全市河湖长制提档升级的治本之策。各级河湖长、各成员单位务

必要提高政治站位,围绕“八个品质提升”,全力推进水务“一体化、一张网”改革,科学布局现代水网,统筹做好源水、用水、留水、节水、管水“五水并举”,加快形成与更高水平富强滨州相匹配的现代化水务新格局,推动全市河湖长制向更高水平迈进。

滨州市深化水务一体化改革、推进河湖长制提档升级的重点任务是,深化水资源管理改革,实现水资源配置一体化;科学谋划水网规划,实现现代水网布局一体化;突出提标升级,实现供排水管理一体化;持续深化河湖长

制,实现水环境提升一体化。

滨州市将坚决落实水资源最大刚性约束机制,深入贯彻“四水四定”,深化用水制度、水价机制改革,建设节水型社会,推动用水方式由粗放低效向节约集约转变;按照“统筹谋划布局,适度超前建设”的原则,科学谋划全市现代水网建设,立足流域整体和水资源空间均衡配置,科学布局“纲”“目”“结”工程,建立现代化的全市水务“一张网”,统筹推进24项省级重点水利项目建设,确保现代水网建设起好步、开好头;深入推进“两清一提”工作,促进

水资源可持续利用,深刻汲取郑州“7·20”特大暴雨灾害教训,加强城乡防洪排涝体系建设,坚决守住防汛保安的底线任务,切实走好水安全有效保障、水资源高效利用、水生态明显改善的集约节约发展之路;深化河湖长制建设,全面向美丽幸福河湖建设拓展、向小微型河湖监管拓展、向发动社会监管拓展,推动各级河长履职尽责、成员单位齐抓共管,协同抓好水安全保障、水资源保护、水域岸线管理。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英

街头普法教老人防范养老诈骗 引导居民依法办事 理性表达诉求

滨州5月18日讯 5月16日,滨州经济技术开发区政法信访办公室牵头组织开展了《反有组织犯罪法》《信访工作条例》暨打击整治养老诈骗集中宣传活动,区扫黑除恶专项斗争领导小组、区打击整治养老诈骗专项行动办公室有关成员单位参加。

《反有组织犯罪法》《信访工作条例》都于今年5月1日起正式实施,对于保障社会安定和人民安宁有重要意义。活动现场工作人员向居民发放相关的宣传材料,并为居民解疑答惑,引导居民依法办事,理性表达诉求,

用法律武器维护自身合法权益。同时,还发放了打击整治养老诈骗宣传材料,提高老年群体对养老诈骗等犯罪行为的防范意识和能力。

活动悬挂宣传横幅15条,发放《反有组织犯罪法》、《信访工作条例》、打击整治养老诈骗宣传材料5000余份。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 高洁 吴凌艳

工作人员向居民发放宣传材料。



排查市政设施 确保安全运行

滨州5月18日讯 滨州市城区市政基础设施安全运行整治行动实施以来,相关单位积极推进各项工作,并取得阶段性效果。

近期,市住建局城镇化服务中心会同市公安局、市民政局、市城乡水务局、市城管局、国网滨州供电公司等市直单位、企业,开展拉网式排查,建立问题台账,逐一整改销号,高标准严格要求做好基础设施修复工作。

活动开展以来,相关单位共检查各类基础设施2700余处,共发现问题496处,目前已整改完成72处,剩余424处已制定整改措施,限期完成问题整改工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 冯建福

滨州开发区精准推送惠企政策

每类政策指定专人进行解释 每个企业配备驻企服务员全程协助办理业务

滨州5月18日讯 今年以来,滨州经济技术开发区积极落实上级出台的各项惠企政策,在对辖区企业全面推送各级政策的基础上,统一部署开展惠企政策精准推送活动,持续优化提升为企业服务水平。近日,记者跟随开发区经发局企业服务专员来到滨州渤海活塞有限公司进行走访调研,收集企业发展过程中的困难和诉求,同时将符合企业实际需求的惠企政策进行了精准推送。

开发区经发局工业管理办公室主任董冠波告诉记者:“我们根据公司的实际情况,从各级惠企

政策中为企业梳理匹配了41条政策,将根据企业需要全程协助办理。其他的政策也汇编成册,企业可根据后边的二维码扫描查询。”

据了解,开发区根据企业所在行业规模、生产经营和项目建设等情况,由各部门梳理匹配具体政策,形成个性化惠企政策精准推送清单,面对面向企业推送,确保企业看得懂、用得上。

董冠波介绍:“了解到渤海活塞今年实施了智能化改造项目,符合省政府稳中求进、高质量发展清单第一批第54条,今天我们

把政策精准推送到企业。”

记者了解到,这家企业结合国家两化深度融合和中国制造2025的思路,今年已全面开展智能工厂的建设工作。5G技术具备的广覆盖、高速率、低延迟等特质以及基于5G技术的生产与管理应用创新,对于推动渤海活塞智能化进程至关重要。

“渤海活塞正在推进5G工业互联网智能制造推进工作,开发区给我们送来了及时的惠企政策,我们在此基础上(可以)更加精准地实施智能制造全方位的推进。”滨州渤海活塞有限公司信息

部部长张合清对记者说。

此外,开发区还将企业可享受的政策进行分类,每类政策指定专人进行解释,每个企业配备驻企服务员全程协助办理业务,确保政策有人解答,有人帮办。

开发区经发局局长孙宪表示:“目前我们正在对64家规模以上工业企业‘一企一单’开展推送,下一步,政策精准推送将分批覆盖全区所有企业。”

大众日报淄博融媒体中心记者 张贵英 通讯员 田道婷 韩璐